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Mentem a kávéház tükrös 
éjjelében,

Százezer tükör közt s hirtelen 
megálltam...

(Kosztolányi)
Este fétnyók az idő s aüg lehet 

«szitái kapni' az Abbazia-kávéház- 
ban. Minden fogas foglalt a ruha- 

• tárban. Ez lenne hót. a gyéren láto­
gatott helyiség, melynek megsjzű- 

: réséről most szó van?. A • pincéreik-,; 
a »íőúr« (ma már »számoló«) az*t 
mondják, valami tévedés lehet a do­
logban. Dehogy is szűnik meg az- 
Abbázia. Csak éppen a régi adóssá­
gokat '(elszámol ja a hatóság. Egye­
lőre így van. Később? Hát ezt 
még nem tudják... . Remélne tőle g 
kávéház marad, vagy — valamilyen 
formában — nyrliváracw étkeztető.
, É$ . ahőgy fcőrülnéaüwk az asztal 
imeltol. ahol e cikk íródik, feltűnik, 

.mennyre' ös-szemená ez az. egykor, 
olyan nagyméretű helyiség. A körút 
felölj részből lecsíptek, tóról, az 
Andrássy-út felől nagyobb' darabot 

' éspréssónak vágták le. A «sok ese­
ményt iátoK ábfeácpácaft függöny 
takarja. Füst van, de ez éppen ágy 
hozzátartozik, mini a tóka, vagy >a 
feketekávé.

Hatvanadtk • születésnap |>át ünnepé 
tpost a kávéház. Steuer Sándor, a 
regi Llóyd- és Fiume-kávébáz ala­
pítója nyitotta meg. 1889-ben. Ez 
volt az első »körúti kávéház«. A 
későbbi »kávéba zak városának« 
egyik nevezetessége. Hogyan is 
hfta az egykori újdondász:
.. »Felépül majd a Sugárút, (And- 
rűssy-út). A legrondább házak .töm­
kelegének helyén fog elvonuld úgy, 
hogy az a kimondhatetian piszok és 
szemét, mely most a Terézváros c 
részének házaiban 'szaporodik • a 
levegőt mételyezi, egyezer valahára 
ki lesz pusztítható. A zsibártrst fel­
váltja majd' válaffríl’lyen Gaífé rá-' 

gsjüe<á . v'.t .., .,ö
¿Megjósolta,. azt A>bíiziaÁtáyéh 

születését. ' Ez * lett a Terézváros 
politikai kávéháza. Egyik sarkában 
Eötvös Károlynak volt törzsasz­

tala. Olyan híres volt ez az asztal, 
hogy Nagy Endre is kifigurázta az 
első, pesti kabaréban, a Bonbon* 
niére-ben, a mai Pécsi-mozi he­
lyén. »A vajda az Abbáziában« 
vqlt a nagysikerű tréfa címe. Hu­
szár Púfi játszotta Eötvöst.

Ennél az asztalnál prezideáli 
Vázsonyi Vilmos is. Emléktáblával 
jelölték meg az : asztal fölött1 a 
helyét... - . . .

Purjesz Lajossal együtt itt volt 
törzsvendég a régi »Világ« szer­
kesztőségi gárdája, Bródy . Ejnő, 
Zsolt Béla; minden • délután itt 7c- 
ketézett Bajcsv-Zsilinszky Endre. I 
Az írók közül Ádv is sokszor jött j 
le a Szerkesztőségből, ha éppen 
megunta a Palermót. Krúdy Gyula 
több elbeszélése itt született a ká-j 
véházban. Rabos Gyula és Tarján 
Vilmos alsós-csatáikat vívták a 
kártyaszobában ...

Az egyik asztalnál öl Steuer 
Loránd a volt tulajdonos „leányá­
val. Vacsorázik. A vállalatvezető 
(itt kezdte mint piecolo-gyerek 20 
évvel ezélőtt) nyájasan üdvözli ay 
vendégeket. ■ /


